

В Диссертационный совет  
Д 310.001.04, созданный на базе  
Государственного казенного образовательного  
учреждения высшего образования  
«Российская таможенная академия»

## Отзыв

на автореферат диссертации Севостьяновой Екатерины Владимировны на тему «Совершенствование порядка привлечения к административной ответственности за недекларирование либо недостоверное декларирование товаров», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 – Административное право, административный процесс

Нарушение установленного порядка декларирования является самым распространенным нарушением в области таможенного дела. Одновременно, применительно к юридическим лицам, нарушающим таможенные правила, административная ответственность была и остается единственным видом публично-правовой ответственности. В этой связи сложно переоценить превентивный потенциал института, который был исследован Екатериной Владимировной Севостьяновой.

Актуальность темы, кроме того, определяется необходимостью выработки методологического подхода к исследованию положений теории административного деликта, научного обобщения правоприменительной практики по обозначенной теме с учетом единого таможенного регулирования в Евразийском экономическом союзе.

Ознакомление с авторефератом диссертации дает возможность сделать вывод о том, что соискателем проведено комплексное научное исследование.

Положения, вынесенные на защиту, аргументированы, основаны на анализе теоретических положений, правоприменительной практики и свидетельствуют о творческом, самостоятельном характере работы. Заслуживают поддержки сформулированные соискателем задачи и структура исследования, что позволило полно раскрыть содержание темы диссертации, обосновать сделанные выводы, направленные на совершенствование порядка привлечения к ответственности за нарушение установленного порядка декларирования.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертационное исследование имеет теоретическое и практическое значение.

В частности, автор справедливо отмечает необоснованную презумпцию вины субъектов правонарушений - декларанта и таможенного представителя, что затрудняет реализацию указанными субъектами права на защиту в рамках производства по делу об административном правонарушении, на этапе возбуждения дела особенно. В этой связи

критерий должностной осмотрительности, предложенный автором для данных нарушений в части разграничения ответственности декларанта и таможенного представителя, заслуживает поддержки и представляется ценным в свете реформы законодательства об административных правонарушениях.

Признавая недостаточность определения количественной и качественной характеристики товаров для целей разграничения составов правонарушений, ответственность за совершение которых установлена статьей 16.2 КоАП РФ, следует поддержать сформулированный автором критерий для разграничения события недекларирования и недостоверного декларирования.

Практическое значение для разграничения ответственности декларанта и таможенного представителя имеет предложенные автором обстоятельства, подлежащие доказыванию по данной категории дел.

Следует обратить внимание и на то, что в работе Е.В. Севостьяновой вопросы привлечения к административной ответственности рассматриваются в системе с положениями единого таможенного регулирования. В частности, вопрос о разграничении ответственности декларанта и таможенного представителя рассматривается в контексте солидарной обязанности субъектов по уплате таможенных платежей.

Вместе с тем следует признать, что работа не лишена отдельных недостатков. В частности, соискатель обращает внимание на необходимость проведения комплексного исследования материальных и процессуальных аспектов применения мер административной ответственности за нарушение таможенных правил в условиях функционирования Таможенного союза ЕАЭС (с. 6 автореферата), тогда как в тексте автореферата не отражен вопрос о правовой помощи по рассматриваемой категории дел об административных правонарушениях.

Кроме того, автор неоднократно обращается к теоретическим и практическим аспектам доказывания по составам правонарушений, установленных статьей 16.2 КоАП РФ. При этом в автореферате оставлены без внимания вопросы о взаимном признании решений, принимаемых таможенными органами других государств-членов Союза в рамках административно-юрисдикционного производства, о допустимости проверки решений таможенных органов других государств и юридически значимых последствиях этих решений для иных субъектов таможенных правоотношений.

Вместе с тем, указанные недостатки не влияют на общую положительную оценку автореферата диссертации и могут быть уточнены в ходе публичной защиты.

Исходя из содержания автореферата, тема исследования раскрыта, задачи, поставленные соискателем, решены. Результаты исследования отражены в

опубликованных научных статьях, в том числе рецензируемых научных журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией.

На основании изложенного можно сделать вывод о том, что диссертация по теме «Совершенствование порядка привлечения к административной ответственности за недекларирование либо недостоверное декларирование товаров» соответствует требованиям раздела II положения о присуждении научных степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук, а ее автор, Севостьянова Екатерина Владимировна заслуживает присуждение степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 – Административное право; административный процесс.

Доцент кафедры административного и финансового права  
Санкт-Петербургского государственного  
университета, кандидат юридических наук

  
Е.А. Дмитрикова

Научная специальность:

12.00.14 – Административное право; финансовое право; информационное право

Подпись Е.А. Дмитриковой заверяю:

Сведения об организации:

Почтовый адрес: 199034, Россия, Санкт-Петербург,

Университетская набережная, д. 7-9

Официальный сайт: <https://spbu.ru/>

Адрес электронной почты: e.dmitrikova@mail.spbu.ru

Тел: +7(911)9856655



Личную подпись  
Документ подготовлен по личной инициативе.

Текст документа размещен в открытом доступе на сайте СПбГУ по адресу:  
<http://spbu.ru/science/expert.html>

Ведущий специалист  
по кадрам

*Е.А. Севостьяновой*

заверяю.

*Аникина О.В.*  
19.02.2020